



Nr. 52918/IM/09.11.2017

Aprob:

Secretar de stat

Istrate STETCO

Referat de aprobare

Obiect: elaborarea și promovarea proiectului de Ordin pentru aprobarea armelor de foc, calibrele acestora și categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România

În conformitate cu prevederile art. 6 alin (1) lit. s) și ș) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Apelor și Pădurilor, în calitate de administrator al faunei cinegetice, are atribuția de a stabili armele de foc, calibrele acestora și categoriile de muniție care pot fi folosite la vânătoare în România.

Prin Ordinul ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor nr. 264/2003 sunt stabilite caracteristicile minime ale muniției permise pentru vânătoarea unor specii de interes cinegetic cu arme de vânătoare cu țevi ghintuite.

Față de prevederile actului normativ anterior menționat, emis în temeiul Legii fondului cinegetic și a protecției vânatului nr. 103/1996, abrogată ulterior prin Legea nr. 407/2006, Asociația Generală a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din România propune, în numele membrilor asociațiilor de vânătoare afiliate, modificarea acestuia în privința calibrelor, a greutatei minime a proiectilului și a lungimii minime a tubului. Aceste modificări au scopul de a admite la vânătoare munițiile eficiente pentru recoltarea etică a vânatului.

În același scop a fost sesizat Ministerul Apelor și Pădurilor de către Federația Cinegetică Independentă din România și de către o persoană fizică, în calitate de vânător, armurier și instructor autorizat pentru poligon tir, care propun luarea în considerare, în stabilirea caracteristicilor muniției de vânătoare, și a energiei proiectilului la 100 metri de gura țevii.

Propunerile anterior menționate își găsesc susținere în evoluția pulberilor folosite la confecționarea cartușelor moderne, care dezvoltă energii și viteze mai mari în condițiile aceleiași cantități de pulbere. Astfel, cu o cantitate mai mică de pulbere de calitate superioară dintr-un cartuș cu tubul mai scurt este posibilă propulsarea unui proiectil la viteze mai mari, deci mai eficient, decât dintr-un cartuș cu tubul mai lung încărcat cu pulbere de calitate inferioară.



MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR

DIRECȚIA GENERALĂ PĂDURI

De menționat este și faptul că în majoritatea statelor europene cu tradiție în domeniul cinegetic muniția admisă la vânătoare este reglementată ținând seama și de energia proiectilului la 100 metri de la gura țevii, pe lângă alte caracteristici ale cartușului.

Neconcordanțele dintre legislația română și cea europeană sunt de natură să creeze dificultăți, atât cetățenilor UE care vin la vânătoare în România, pe de o parte, cât și vânătorilor români, gestionarilor fondurilor cinegetice și firmelor care activează în domeniul cinegetic, deoarece un anumit calibru este legal la specia respectivă în multe sau toate țările UE, dar nu este permis în România, datorită diferenței dintre criteriile utilizate pentru reglementarea muniției de vânătoare.

Având în vedere cele prezentate, în scopul creării unei reglementări adaptate legislației în vigoare și evoluției armelor și munițiilor de vânătoare, a fost elaborat proiectul de *Ordin pentru aprobarea armelor de foc, calibrele acestora și categoriilor de muniție care se pot folosi la vânătoare în România*, pe care îl supunem avizării și promovării, în condițiile legii.

Director General,

Ilie MIHALACHE

Director,

Daniel DICU